IV.1 - Losungen
S.94 Nr. 2
a) M = Mountainbike;
R = "Riickstrahler vorhanden", die blau eingetragenen Werte stammen aus der
Angabe

M M
R 120 60 IR =0,75-1Q| = 180
D _ 150
R |RﬂM|:?:30 30 60
IM] = 150 90 10 = 240

[RnM| _ 30 _ 1

Q] ~ 240 8

b) |R N M| =30, = Anteil:

S.94 Nr.3
a) R = "Rote Kugel" (Gegenereignis in diesem Fall: R = "Blaue Kugel"
Z = "Zahl steht auf Kugel"

Weitere Informationen:
1

1zl =50 ==-q],
% = g = Anschaulich: Auf zwei rote Kugeln kommen 3 blaue, insgesamt also 5 Kugeln,
das ganze erweitern auf 150 Kugeln insgesamt:
Z Z
R 2 2
° 0 IRl ==-10] = 60
R 30 60 90
50 100 Q] = |[RUR| =3"|Z]
= 150
b) IRUZ|=20+40+30=90
c)
d |[RNnZ| =20
e) Anteil: Rzl _ 20 _ 2
Q] 150 15
S.94Nr. 4

a) L = Schiiler hatte Latein
S = Schiiler hatte Spanisch

L L
S 20 40 60
S 30 0 30
50 40 90

ILns| _ 20 _ 2

Q90 9

b) Anteil:



S.94Nr.9

Bei dieser Aufgabe ist es wichtig, dass ihr euch klar macht, auf welche Grundwert sich die
Prozentangaben beziehen.

a)

b) |R| = 188; Es wurden 188 Nichtraucher befragt.
|F N R| = 26; 26 Befragte sind weiblich und rauchen.

c)
d)

F F

R 26 52

R 104 84 188
|F| = 0,52-250 = 130 120 1] = 250

Werte aus linkem Diagramm, Werte aus rechtem Diagramm

IFNR| =0,2-130 = 26,
0,3

|[FUR| =|F|+|FNnR| =120+ 26 = 146; Zu den Minnern kommt noch die Anzahl
der Raucherinnen dazu, insgesamt sind es 146, die Manner oder Raucher (oder beides)

sind.



